

JULIO

12

DOMINGO

1925

NO SE DEVUELVEN
LOS ORIGINALES

PAGOS ADELANTADOS

Miróbriga

Franqueo concertado

Semanario Católico

Dirección y Redacción: Colegios, 5.-Administración: Campo de San Vicente, 3.-Ciudad Rodrigo

Precio de suscripción

Ptas.

Ciudad Rodrigo

Trimestre 1,25

Provincias

Trimestre 1,50

LA CORRESPONDENCIA
AL DIRECTOR

Número suelto DIEZ CTS.

POR HIGIENE SIQUIERA

No hace muchos días oíamos a un señor profundo conocedor de la vida de Ciudad Rodrigo una frase, cuya repetición por bocas distintas y en ocasiones diversas la va elevando a la categoría de apotegma.

Confesemos con dado nuestro cariño a Ciudad Rodrigo que no podemos pronunciar la frase tajante sin vencimiento y sin rubor.

Se hablaba de la implantación de una industria nueva en nuestra Ciudad, una industria de la cual parecía que deberíamos esperar una fuente de trabajo y por lo tanto de prosperidad para muchas familias y el señor de referencia, con acento seco y pose de hondo y doloroso convencimiento dijo poniendo en su frase todos los tonos del pesimismo.

«Nueva industria, nuevo fracaso; aquí solamente hay un negocio que prospera de una manera indefinida; el baile».

El buen criterio de los lectores, sin enojarse con el bien intencionado aristarco por lo que su frase pudiera tener de exagerada, sabrá recoger todo lo que el dicho tiene de verdadero, de dolorosamente verdadero.

El baile es una plaga social y moral de Ciudad Rodrigo.

Si queremos averiguar la grandeza de los desastres morales, que el baile produce, basta que nos fijemos en la avidez desenfundada con que la juventud, especialmente femenina, concurre a esas diversiones. Ese entusiasmo, ese fervor por el baile es la medida termométrica de la corrupción de las almas. La vehemencia con que la juventud tiende a esas danzas carnales es la medida de la aversión del apartamiento de los placeres espirituales de las cosas santas de Dios.

Estas pinceladas a la ligera son suficientes para que los espíritus, que se preocupan del mejoramiento moral de Ciudad Rodrigo paren su atención en ese foco de corrupción nauseabunda.

Pues en el orden social no es la lacra menor. Lo primero porque todo lo inmoral es antisocial: lo segundo porque como dice el Sr. Sánchez Manzano en su obrita «Datos para la Geografía Médica de Ciudad Rodrigo» los locales donde se celebran los bailes casi todos, «son bajos de techo e insuficientes para alojar, muchos días el numeroso público, que a ellos concurre; así que sus condiciones higiénicas perjudican a la juventud que a ellos acude a divertirse. Debido a este exceso de personal e in-

suficiente ventilación y aireación, la atmósfera en dichos locales es hedionda, fétida con olor a veneno humano y suele hallarse a veces tan saturada, que hasta en sus paredes se condensa el vapor acuoso y forma correderos, que muy gráficamente suelen expresar los jóvenes, cuando comentando esto al verse tan sofocados dicen: que *hasta las paredes sudan.*»

¡Y estos bailes son la diversión, entretenimiento y preocupación casi única de la inmensa mayoría de los jóvenes de Ciudad Rodrigo, de suerte que durante toda la semana es la ilusión y el afán, que los sugestionan y la materia de sus conversaciones..!

Y a estos bailes acuden muchos menores de edad, siendo testigos y sujetos de un envenenamiento moral y material que es todo un criminal atentado contra los cuerpos y las almas.

¡Y todo esto lo saben o deben saberlo las autoridades sanitarias y la Junta de Reformas Sociales, que, según nuestro humilde parecer, son las llamadas a intervenir en estos focos de corrupción!

Y con todo sabemos que todos los señores encargados de estos servicios están animados de los mejores sentimientos y deseos respecto de estos asuntos; pero creemos que están detenidas a obrar según fueran sus deseos, que son los del más justo cumplimiento de la ley, porque para esto, como para todo lo que es austero cumplimiento de la ley, suele faltar a las autoridades la necesaria asistencia social, que le da el imprescindible prestigio y eficacia a sus resoluciones.

Este es el fin, a que dirigimos hoy nuestro artículo a estimular el celo y a robustecer la autoridad social y sanitaria en defensa de la salud y la higiene pública, contra los que en los bailes se está atentando descaradamente.

La visita a la Peña de Francia

SERÁ UN ACONTECIMIENTO

Gracias a Dios la idea de acompañar al Ilmo. Sr. Obispo en su visita a la Santísima Virgen de la Peña de Francia ha sido acogida con entusiasmo. En Ciudad Rodrigo oímos decir que están ya comprometidos todos los automóviles de alquiler y particulares, en Morasverdes y Maillo se preparan nutridas excursiones. En Sanchnó de la Sagrada hemos oído que ya tienen el completo para un magnífico automóvil de línea.

En Fuente de San Esteban también se estudia la posibilidad de organizar una numerosa excursión. Y así de otros pueblos.

Todo ello induce a creer que la romería que hemos proyectado será con la ayuda de Dios un verdadero éxito de piedad y de alegría.

NOTA.—Como son varias las personas, que nos preguntan si hay todavía algún automóvil disponible, rogamos a los dueños de los coches, que quieran alquilarlos para hacer este viaje a la Peña de Francia y no estén ya comprometidos, pasen recado a casa de don Enrique Cuadrado y de don Vicente Terán en cuyos escaparates se anunciarán por medio de un cartel los coches disponibles.

PROGRAMA PARA EL DIA DE LA PEÑA DE FRANCIA
18 DE LOS CORRIENTES

A las seis, Salida de Ciudad Rodrigo. A las nueve, Misa del ilustrísimo y reverendísimo Sr. Obispo. A continuación visita al Convento, Capillas y excursiones por la montaña.

A las once y media y a toque de Campana, visita a Jesús Sacramentado, Rosario, plática del Sr. Obispo y Salve solemne. A las doce y media, Comida. A las tres, Visita a la Alberca. A las cinco, Salida para Ciudad Rodrigo.

En la Juventud Mariana

De sencillamente encantadora podemos considerar la velada que, dedicada a su amantísimo Prelado, celebró la Juventud Mariana en la noche del 4 del actual.

A la hora anunciada en los programas el salón de actos ya se veía totalmente lleno de público que, momentos después, anunciaba con sus aplausos la llegada del Ilmo. Sr. Obispo, quien ocupaba la presidencia, sentando a sus lados el M. I. Sr. Provisor de la Diócesis don Pedro L. Rabio y al Rvdo. P. Jacinto Carpintero

Tiene el discurso-dedicatoria el presidente de la Congregación de Luises, don Américo de Castro, el cual comienza su hermosísima oración diciendo que como la mayor parte de los congregantes pertenecen al grupo escolar y hasta ahora ha durado la época de los exámenes no han podido llevar a la realidad hasta hoy sus grandes deseos de ofrecerle el sincero homenaje de amor y cariño a su nuevo Prelado.

Pasa después a hablar de los socios y señala que todos ellos están prontos a salir en defensa de los intereses de la Religión, sin vergüenza y sin temor a ningún respeto humano. Hace luego una memoria necrológica del joven congregante Apola, recientemente fallecido y termina su discurso con un viva al

Sr. Obispo, que fué calurosamente contestado.

El señor de Castro fué muchas veces aplaudido durante su trabajo.

Don Antonio Pérez con su preciosa voz ejecutó «El pobrecito ciego» canto que le valió justos y merecidos aplausos.

A continuación se llevó a la escena el cuadro histórico-dramático en un acto «Tarsicio» que lo supieron interpretar de un modo admirable los congregantes M. Morales, J. Pérez, P. Dorado, A. Pérez, C. Leiva, A. Duque, C. Domínguez, L. Dorado, J. Moreno, J. Lemus, J. Vegas y J. Carbajal.

Y por último, la zarzuela en dos actos «Los peligros del mentir» que sacaron magistralmente todos los que en ella tomaron parte, dando muestras de sus excelentes dotes escénicas.

He aquí los nombres de sus personajes: E. Pino, J. Sánchez A. Pérez, V. Luis, P. A. y S. Santos, A. Prieto, T. González, M. Parga, J. Galán J. Apola, F. Luis, N. Ballesteros, E. P. y M. Cabrera, Tarsicio, P. Seisdedos, Rivero, Vegas y Apola.

Todos estuvieron colosales, haciendo pasar un rato agradabilísimo a los concurrentes al acto. La parte de cántico perteneciente a los tres golfos ejecutada por los artistas Pedro Santos, A. Prieto y T. González tuvieron necesidad de repetirla.

Tanto a unos como a otros les damos nuestra felicitación, que hacemos extensiva a sus respectivos padres y familia.

A los Rvdos. PP. Martínez y Amorabita, almas incansables de la Congregación, les enviamos una sincera y especial felicitación por su celo y labor en la formación espiritual de estos simpáticos jóvenes.

¡SEÑOR ALCALDE!

¿AGUA VA?

¡Quí!.. Ni mucho menos. No hay agua y si la hay está tan mal repartida, que son muy contadas las personas, que pueden aprovecharse de ella

¿Qué clase de distribución del agua es esa que deja en las horas de la mañana, cuando más falta hace a casi todas las casas y fuentes públicas sin gota?

¿Qué orden de precedencia se sigue en este servicio que permite que unos se estén aprovechando (según dice el público rumor) mientras carecen otros del agua hasta para los usos más elementales?

Entendemos que es un asunto al que debe prestársele toda la atención posible. Es intolerable que durante las pri-

meras horas del día, las horas de los *oficios de casa*, como vulgarmente dicen las mujeres, carezcan del líquido y necesario elemento la mayor parte de las casas y fuentes públicas.

CONVERSAS PEDAGÓGICAS

Durante los días 9 y 10 del actual y por una previa citación del culto y diligente Inspector de Primera Enseñanza don Andrés García, se han reunido los Sres. Maestros Nacionales de este partido para celebrar las conversas pedagógicas reglamentarias.

Abierta la primera sesión por el señor Inspector y después de una salutación y breves palabras explicativas de la utilidad de estas reuniones, pónese a estudio la crítica de los programas desarrollados en las escuelas de este partido durante el presente curso. De dicha crítica nació unánime una alabanza a la ponencia que los redactó, alabanza que hacemos de nuestra escuela graduada ya que dichos programas fueron redactados por los maestros pertenecientes a ella.

En la sesión segunda, el ilustrado Director de las escuelas de Fuenteguinaldo desarrolló el tema. La Escuela esencialmente educativa. La Escuela de trabajo, su juicio crítico. Medios de preparar la evolución de la escuela intelectualista a la verdaderamente educativa. Seguir paso a paso el estudio acabado, que el Sr. Morán hizo de este tema, nos sería imposible a no poseer las cuartillas en que desarrolló su trabajo.

El tema correspondiente a la sesión tercera, fué desarrollado por la joven y culta Maestra de Puebla de Azaba. Educación femenina. Su influencia. Estudio crítico de Isabel la Católica, Beatriz Galindo, Santa Teresa de Jesús, Concepción Arenal, Rosalía de Castro, Sofía Casanova y Leonor Serrano. Caracteres distintivos de la mujer en diferentes regiones españolas. El mejor comentario que podemos hacer del desarrollo de este tema es el siguiente: fué una joya, una filigrana doctrinal y literaria que nos puso de manifiesto lo que ella trataba de demostrar: con mujeres con la cultura e ilustración de la ponente nos declaramos feministas y encontramos resuelto el programa del feminismo.

Seguidamente y después de un descanso de breves minutos, hace uso de la palabra el Director de las Graduadas don José Manuel Hidalgo, para desarrollar el tema: «Familia y Escuela. Relaciones entre una y otra. Asociaciones de padres de familia. Su reglamentación». Con palabra fácil y elocuente, prueba cómo la educación es función de la familia y cómo la Escuela ha de supir a ésta cuando no pueda llevar a cabo su misión.

Hace nacer de ahí las relaciones que entre una y otra han de existir y nos habla muy acertadamente de los medios conducentes al establecimiento de ella.

Todos los temas fueron objeto de estudio por parte de los concurrentes. Con un elocuente discurso del Sr. Delegado gubernativo se dió fin a las conversas pedagógicas del presente curso.

Plácemes mil merecen el organizador de estos actos culturales, señor Inspector de la Zona, las dignísimas autoridades que dieron una prueba de interés por la escuela con su asistencia, los maestros todos que, con su parte activa en las discusiones tan alto saben dejar el nombre de Maestro.

Farmacia Nueva

DEL LICENCIADO

D. LUIS H. MIRUEÑA

Plaza Mayor, 24
CIUDAD RODRIGO

Muy en breve quedará instalada; encontrando el público en general toda clase de medicamentos modernos y un surtido completo de vacunas, sueros e inyectables.

TARIFA REDUCIDA

Velada en el Colegio de S. Teresa

Hemos asistido a muchas veladas en el Colegio Teresiano de esta Ciudad, y siempre la última nos parece la mejor; y es que esas humildes y abnegadas religiosas, tan beneméritas de nuestra Ciudad, tienen un gusto especial para escoger y desarrollar los temas.

La velada del domingo en honor de nuestro Ilmo. y Rvdmo. Prelado fué acabadísima; pues aparte de la perfecta interpretación de todos los números del programa por las niñas que tomaron parte y que estuvieron felices en sus respectivos papeles; algunos de ellos, como el cuadro titulado «La mejor amiga», en el que la hermosura, las riquezas, el lujo, la ciencia, la alegría y demás incentivos del mundo asedian a un alma inocente que sostiene una lucha tremenda para no caer en el lazo de los encantos y placeres efímeros que le brindan y a los que uno a uno va despreciando para seguir con los que le brinda la virtud, es una enseñanza moral, de la que debemos aprovecharnos.

No faltó tampoco la nota patriótica con la representación de la zarzuelita «Viva España» en la que aparecen todas las regiones españolas representadas por otras tantas niñas que vestidas con el traje típico de cada región y ante una matrona que con la bandera española y sentada en un trono, representaba a España, llenas de emulación patriótica van exponiendo el concurso de cada una para formar las glorias de la patria común, de la madre España.

El saludo filial por el coro del interinado el saludo infantil de los párvulos, el canto final, la poesía por la señorita Mercedes Domínguez y la recitada por la señorita Luz Sevillano lo mismo que la romanza andaluza de Sarasate para piano y la Serenata de Gounod para piano y mandolinas por las hermanas Teresita y Angelita González y Mercedes Domínguez, fueron coronadas por numerosos aplausos.

El Ilmo Sr. Obispo hizo el resumen de la velada, felicitando a las profesoras y alumnas del Colegio y haciendo resaltar la humildad de aquellas religiosas que con sus enseñanzas van modelando los corazones de las jóvenes, enseñándoles, no solo a ser buenas

cristianas, que es, lo esencial, sino también cuanto puede ser útil y provechoso a la sociedad, y terminó dándoles la bendición.

Por si es u no es

—Sr. Director, vengo a darle a V. las gracias por aquello del perricidio de los lecheros.

—A Dios sean dadas. Ahora que los señores de la Junta de abastos tomen nota y queda V. complacido.

—¿Complacido? A medias solamente; porque hoy traigo otra protesta, con la que estoy dispuesto a escandalizar a todo el mundo subllunar.

—¡Protestas y escándalos! ¡Horror! Eso aquí no cuela. ¿No sabes que hay censura?

—Pues con censura y todo. Yo quiero protestar. Yo protesto. Yo.....

—Chiquilindrín, no te sulfures mucho, que haces el ridículo. Modérate y explica el motivo de tus quejas.

—Son muchos: primero porque no tengo dinero para veranear.

—Pues ¡paciencia! Tampoco lo tengo yo y me aguanto.

—Lo segundo, porque el martes en el mercado por poco le arranco el moño a una vendedora de huevos.

—Eso sería una inconveniencia muy grave; el moño en las mujeres es cosa sagrada.

—Según y conforme. En las señoritas, no; porque ellas mismas se han despojado de ese apéndice capilar y en las vendedoras de huevos que abusan ridiez.....

—Pero te quieres poner serio y hablar con claridad.

—¿V. no sabe que ya no hay consumos en la Ciudad?

—Sí, señor, ¿y qué sacas tu de esto?

—Saco que según una regla de aritmética y un precepto del sentido común, los huevos deberían haber abaratado en la misma proporción, en que han bajado los impuestos de consumos, que antes pagaban y ahora no pagan.

—En eso tienes razón por cima de los pelos.

—Eso me parecía a mí, pero a las venderoras del mercado les parece todo lo contrario. Y no hay argumentos que los convenzan. Ponen cara dura y se acabó.

—Eso es una injusticia.

—Por eso vengo a protestar en MIRÓBRIGA.

—Queda tomada nota de tu protesta.

—A ver!.....

—Eso no vale; póngalo V. con letras más gordas.

—¿Qué es lo que quieres que ponga?

—Lo que yo diga. Copie sin perder una letra.

Señor Alcalde. Cuide V. de que no nos timen los vendedores, obligando a todos a dar sus mercancías con una rebaja proporcional a la desgravación de los impuestos...

—¿Así? ¿Queda a tu gusto?

—Sí señor, con letra gorda, que la vean los ciegos.

CHILINDRÍN

SE VENDE un coche familiar. En la Administración de este Semanario informarán.

PARA EL SR. ALCALDE

Venimos observando que la ley del descanso dominical, para muchos, es letra muerta en Ciudad Rodrigo.

Si quiere convencerse de ello el señor Alcalde, puede darse una vueltecita por las calles y seguramente sorprenderá algunos talleres en los que durante la mañana del domingo se trabaja como en los demás días.

La mismo ocurre con los carros y con las lavanderas.

¿No podría ponerse remedio?

Se quejan algunos vecinos de que les interrumpen el sueño los muchos perros que durante la noche andan sueltos por esas calles a ciencia y paciencia de sus dueños.

No se les podía obligar, a estos, ya que tienen el gusto de tenerlos, a que los encierren en sus casas y sufran ellos solos las perrerías.

¿No podría encargar a los agentes de su autoridad, que en los días festivos se den una vuelta por la Puerta de Santiago? Seguramente sorprenderían varias partidas de juegos de chapas y otros, en los que matan el tiempo buen número de mozalvetes que usan un vocabulario impropio de su edad, lenguaje soez que emplean también los jóvenes, que durante el cine o representaciones teatrales, escandalizan, frente a la puerta que da entrada al escenario del Teatro Nuevo.

Modesto Rebollo

Solfeo, Violín, Armonía,
Contrapunto, Fuga, Instrumentación
y Composición.

Primeros premios, mediante oposición,
del Real Conservatorio de Música y
Declamación de Madrid.

Lecciones en casa y a domicilio.

Fernando S. Arjona, 4, 2.º

SUPLICADA

Puede afirmarse que uno de los más interesantes cuadernos de la gran novela de aventuras científicas y deportivas «Miráculas», es el décimo segundo que lleva el sugestivo título de «El obús habitado». En él se relata el extraordinario viaje que Miráculas y los suyos efectuaron desde América a Francia, encerrados en un obús, que disparó un cañón monstruoso.

Enrique de Volta, el célebre autor de esta novela, llega al máximo del ingenio en este episodio de su singular novela,

NOTICIAS

Hemos tenido el gusto de saludar a don Tomás Alonso, de Madrid; a don Recesvinto Pérez, de Salamanca; a don Silvestre Sierro, de Fregeneda; a don Manuel Durán, de Lumbrales; a don Félix de Santamarta y a don Santiago Carrasco, de Fuenteguinaldo; a don Gumersindo Encinas, de Atalaya; a don Agustín Peral, de Villamiel; a don Alfonso Martín, de Fuentes de Oñoro; a la señorita Teresa Sánchez Miguel del

Corral, de Lumbrales, que viene a sujetarse a tratamiento bajo la dirección de su primo, el Dr. Calderón.

Ha salido para Llanes (Asturias) el culto y virtuoso sacerdote don Mateo Prieto Sánchez.

Por nuestro Ilmo. Sr. Obispo han sido nombrados: Coadjutor de Villamiel, don Antonio Castilla; de Lumbrales, don José María Corral; de Saucedo, don Ignacio Robledo García; de Villavieja, don Venancio Muñoz y Muñoz; de Fuente de San Esteban, don Eustaquio de Sanmarcelino.

Ecónomo de Monsagro a don José María Blanco Hernández y de Villarejo a don Elías Sánchez.

Reciban todos nuestra enhorabuena.

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la esposa de don Rafael Buchón Chaveli (nacida, Rosalina García López) siendo su estado relativo satisfactorio.

Enviamos a tan distinguida familia nuestra enhorabuena.

Han salido para Puerto Seguro, don Cándido Ledesma, organista de la S. I. Catedral y don Romualdo Sánchez Iglesias con sus hermanas señoritas Gloria, Magdalena y Consuelo; para Retortillo, el Capellán del Hospital don Juan F. Villarón, para Valladolid la ilustrada profesora, Madre Francisca de la Compañía de Santa Teresa de Jesús.

Se encuentran enfermos don Dionisio García industrial de esta plaza y don José Calderón, de Lumbrales. Les deseamos pronta mejoría.

Sigue muy aliviada de la dolencia que le hizo ir a consultar a Salamanca la señorita Amalia García.

Con ocasión de la enfermedad de su señor padre, ha llegado de Peñaranda de Bracamonte el jefe de Telégrafos de aquella villa don Mariano Cid y su señora doña Felisa García.

En el Santo Hospital se celebró el jueves una junta extraordinaria para tratar de la preterición que ha hecho de este benéfico establecimiento la Diputación provincial en sus presupuestos.

Como el asunto es delicado y no tenemos datos suficientes para enjuiciar con acierto, reservamos el hablar de este asunto para otra ocasión, confiando que las soluciones justas se impongan o por lo menos que se haga luz sobre él.

Hoy se celebrará en el Teatro

Nuevo una gran función extraordinaria con objeto de allegar fondos para la suscripción de la Bandera que se regalará al Batallón de Montaña de Antequera número 12, según programa que ya conocen nuestros lectores.

Con ocasión de las conversas del Magisterio hemos tenido el gusto de saludar a muchos amigos nuestros cuyos nombres omitimos por temor a lamentables e involuntarios olvidos.

Ha sido nombrado notario de Lumbrales, el antiguo alumno de este Seminario Colegio, don Martín Sánchez Ferrero.

El viernes llegó el correo de la tarde con una hora de retraso a causa de la caída de una niña desde el tren a la vía entre las estaciones de Espeja y Carpio, teniendo el tren que retroceder tres kilómetros para recogerla. La niña se produjo heridas en la cabeza de pronóstico reservado.

OBJETOS PERDIDOS.—Un reloj de pulsera perdido en la Glorieta.

Una pulsera de monedas de plata han sanis o morunas.

Las personas, que hayan encontrado estos objetos pueden entregarlas en la Dirección o Redacción de este Semanario, donde se les gratificará.

Se posesionó del cargo de Inspector Jefe de la Policía Gubernativa de la Frontera, nuestro paisano don Leopoldo Hernández, hermano de don Manuel H. Acosta, agente de esta Inspección de Vigilancia.

Séale enhorabuena.

Y LIB. DE CELESTINO IGLESIAS. C. RODRIGO

SE VENDE alfalfa seca, al por mayor y menor.

DIONISIO GARCÍA

Almacén de Maderas

GIGANTES, NUM. 3

LA URBANA Y EL SENA

COMPANÍA

anónima de seguros a prima fija contra los ACCIDENTES

Domicilio social: Rue Le Peletier, 39, Paris.—Delegación General: Esparteiros, 1, MADRID.

Agente provincial: DON ESTEBAN DE MIGUEL. 13—a

Doctor Riesco, 54. SALAMANCA.

Policlínica Médico - Quirúrgica

Sanatorio Quirúrgico

DOCTORES CALDERÓN Y CARREÑO

Del Instituto Rubio de Madrid

Corrientes eléctricas.—Rayos X

Análisis clínicos; enfermedades secretas. Horas de consulta: de 11 a 2. Calle de Madrid, 12, 2.º. Ciudad Rodrigo.

La Urbana

COMPANÍA ANÓNIMA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Fundada en 1838 16—a

DIRECTOR PROVINCIAL: D. LUIS VALLS VALENCIA
Doctor Riesco, 54. SALAMANCA.

¿Quereis buen pan?

Comprad el que expende y hace la acreditada Panadería de

Marciso Collado

Calle de la Peña, 4. 17—a

CAJA DE AHORROS POPULAR DE CIUDAD RODRIGO

CONSEJO DE ADMINISTRACION

13—1

Don Clemente de Velasco, Presidente; don Angel Mirat, Vicepresidente; don José Cascón, Tesorero; don Enrique Cuadrado, Secretario; Vocales, don Luis Díez Taravilla, don José Manuel Rodríguez, don Joaquín Martín y don Miguel Cid; Consiliario, el M. I. Sr. D. Pedro López Rubio.

CONSEJO DE INSPECCION

D. Luis Díez Taravilla, don Enrique Cuadrado, don Eduardo Yepes, don Pedro Fuentes Villarón don Demetrio Moro, don Julián Pleite y don Santiago Vegas; Gerente, don Cándido Antúnez.

PRINCIPALES OPERACIONES QUE REALIZA.—Imposiciones a la vista y a plazo fijo.—Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas con garantía hipotecaria y personal.—Depósito de valores del Estado.

Datos y comprobantes a disposición de los imponentes.

MARCHA ASCENDENTE DE SUS OPERACIONES

Año	1914	16.461	pesetas	Año	1919	1.100.255	pesetas
<	1915	22.264	<	<	1920	1.254.382,98	<
<	1916	117.055	<	<	1921	1.974.058	<
<	1917	399.240	<	<	1922	1.641.378	<
<	1918	624.125	<	<	1923	1.928.013	<
<			<	<	1924	2.336.221	<

Asegurad vuestras CASAS y COSECHAS del riesgo de incendios en la

COMPANÍA ADRIÁTICA DE SEGUROS

que con su capital de 100.000000 Liras y ochenta y siete años de existencia, trabaja en QUINCE naciones europeas y por sus garantías está colocada en primera fila entre todas las Sociedades de Seguros.

LA VASCO NAVARRA

SEGUROS DE ACCIDENTES DE AUTOMOVILES

La que más seguros tiene hechos en la provincia.

Subdirector: CARLOS CREGO. Salamanca.

LAS MEJORES BICICLETAS -- LAS MAS PERFECTAS

PULMMAN -- HELVETIA

Modelos de Turismo, Carretera y Paseo

Por su bondad, ligereza y duración son las preferidas por los inteligentes.

PULMMAN la bicicleta de gran lujo, inglesa, es la primera marca y las más célebre.

HELVETIA la marca francesa de fama mundial; vencedora en todos los concursos, preferida por los profesionales. Primer premio en la Vuelta a Francia, recientemente celebrada.

Aparatos fotográficos.—Máquinas de escribir.—Gemelos prismáticos.—Relojes de oro.—Escopetas de caza.—Relojes de pared. Máquinas parlantes.

Representante en Ciudad Rodrigo **DON VALENTIN PINTO**

HOTEL MACHERO

Ventas al contado y a plazos.—Tarifas gratis.

TREINTA Y SEIS MESES DE CRÉDITO

más que nosotros.

En sesión de 3 de Febrero de 1548 se acuerda que (además de la capilla dicha, y como se verá, se trata del *salón de sesiones*) era justo e bueno que se hiciese un crucifijo e imagen de nra señora con su altar en que se orase e rezase primero que se juntasen a hacer sus oficios, e porque los hiciesen conforme a derecho e mirasen primeramente quien estaba delante, por q. no hiciesen lo que no debiesen como no lo avían hecho «Es de advertir que los hombres que tomaban este acuerdo se llamaban: El Magnifico Caballero Diego de Vargas, Corregidor; el Magnifico señor Doctor Diego Rodríguez de Cabrera, Teniente de Corregidor; el Muy ilustre señor don Rodrigo Pacheco, primer Marqués de Cerralbo, Embajador en Roma, Capitán general etc.; Pedro Rodrigo Pacheco, Francisco de Melgar, Fernando de Yaque, Miguel Fer-

magníficos señores (que también tenían asiento en el Consistorio) el Corregidor y el Alcalde mayor, asistidos ordinariamente por dos Regidores que turnaban por menos en el desempeño del cargo?

Lástima es que haya una gran laguna que abarca nada menos que el último cuarto del siglo XV y la primera mitad del XVI, pero aún así nos atrevemos a dudar que haya Ayuntamiento en España que conserve también sus libros de Actas cosa verdaderamente rara si se tienen en cuenta las vicisitudes por que ha pasado nuestra Ciudad.

Claro es que no vamos a hacer un análisis detenido de cada uno de ellos. Sencillamente haremos un breve recuento de los que se conservan.

El primero que es un verdadero monumento histórico, y aún literario (¿cuántas frases, palabras y giros oscuros de nuestros clásicos más antiguos hallan explicación en estos manuscritos?) com-

SECCION DE ANUNCIOS

TEJIDOS, PAQUETERÍA Y PAÑERÍA

TOMÁS VIDRIALES

PLAZA DE BEJAR, NÚMERO 1

Ganareis dinero si antes de comprar artículos de la actual temporada consultais en esta casa.

Grandes rebajas de precios en el sobrante de invierno.

EL LUYRE

TEJIDOS Y NOVEDADES

PLAZA DE BEJAR, 7.

Habiendo adquirido gran STOK de artículos de verano y siendo norma de esta casa vender barato, los ofrece a su distinguida clientela.

CASA MARCOS

JOYERÍA, PLATERÍA, RELOJERÍA Y ÓPTICA

Esta casa es la que de más surtido dispone en artículos para regalo. También se encarga de cuantas reparaciones se le confien por estar en relaciones con los principales talleres de platería, garantizando los trabajos.

Esmero, prontitud y economía.

PROBAD Y OS CONVENCERÉIS

PLAZA MAYOR, 11.

prende los años 1458, 59 y 60. No resistimos a la tentación de trasladar literalmente la invocación con que principia la *primera sesión* que se conserva escrita del Ayuntamiento de Ciudad Rodrigo: «Enl nobre de dios e dla bie aventurada Santa mya su madre Reyna dlos cielos madre de piadad e de cosolacio este es el Registro dlos fechos dl cocejo de cibdat Rodgo q pasaro por ant my gcia alus (García Alvarez) escrivano e not^o público dlos Fechos dl dho cocejo por nro Señor el Rey dste presente año dl Nascimy. de nro Salvador Jhn Xpo de myll e qt.^o cietos e cinqna e ocho años A seruijio de dios al ql plega de dar buenos teporale e este Reyno e vitoria A nro señor el Rey cort sus enemigos. Ame, entró este dho año e dgo. (Domingo). —Al principio de algunos libros suele invocarse también a «uro patrono San Isidro» (San Isidoro). Y no se crea que era esto

formulismos de escribanos y notarios: En todos los acuerdos del Concejo se respira una fe tan grande, una piedad tan profunda, un respeto tan sin miramientos a las cosas santas, que verdaderamente admira, edifica y nos revela el secreto de porqué aquellos hombres eran tan grandes en la paz como en la guerra, en la prosperidad como en las desgracias y adversidades.

No estará demás advertir aquí que el Ayuntamiento de Ciudad Rodrigo solía tener (hasta los siglos venturosos del progreso y del buen tono) su Capilla en el Consistorio, en donde los Regidores oían Misa, que celebraba su Capellán, antes de *juntarse a sus juntas y hacer sus fechos tocantes al pro común*; y ahora que se trata de entronizar al Sagrado de Jesús en la Casa Consistorial, bueno será recordar como pensaban en casos parecidos nuestros padres que valían mucho

“EL COSMOPOLITA”

GARAGE ELECTRO MECÁNICO (Plaza de San Salvador).

Cardona Martín

Reparación de motores de explosión, automóviles, dinamos, alternadores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica y mecánica.—Facilito informes sobre estaciones de Telefonía sin hilos, Radiotelegrafía e instalaciones domésticas y acumuladores.—Hay abonos para el sostenimiento de motores, arranque alumbrado eléctrico de automóviles y electromotores.—Lecciones de conducción y mecánica quedando en poco tiempo aptos para obtener el carnet y remedio de averías.—Amplio local de excelentes condiciones.—Rapidez, seguridad y economía en los trabajos.—Representación de varias marcas de automóviles.

¿Quereis cutis suave y perfumado? Comprad en la

Cooperativa Mirobrigense

jabones de las acreditadas marcas «Gal» y «Floralia».—Gran surtido.

¿Quereis una buena vajilla? Compradla en la

Cooperativa Mirobrigense

las hay de 45, 57, 73 y 87 piezas.

¿Quereis en resumen comer bien y barato? Comprad en la

Cooperativa Mirobrigense

Es el comercio que más vende.

Venta alcanzada en el primer semestre del año actual, 131.684,05 pesetas.

Santiago Martín Báez

GRANDES ALMACENES DE MADERAS Y MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

Ciudad Rodrigo: Estación Ferrocarril.—Salamanca: Sánhez Ruano, 26. 15

La casa que vende más barato es la de

CALIXTO BALLESTEROS

CALLE DE MADRID, NUM. 23.

Tejidos, Paquetería, Paños, Confecciones, Género de punto, Paragüas, Sombreros, Gorras, Corsés, Ropa blanca para señora, Corbatas, Cuellos y Puños.

Se liquida todo lo de invierno a precios baratísimos.

VISITADLO Y CONVENCEREISOS.—Calle de Madrid, número 23.

JUAN GÓMEZ FRANCO

SASTRE

CONFECCIONA:

Uniformes para Jefes de Tropa, Cuerpos de Guardia Civil y Carabineros y soldados de cuota.—Trajes tales para Sres. Sacerdotes.—Toda clase de prendas de paisano con arreglo a figurines última moda.—Prontitud, esmero y economía.—RUA DEL SOL, 10. 13—1

LA JULIANA

GRAN FÁBRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL Y TUBOS DE CEMENTO

Ladrillos prensados de Cemento.

Panteones y Cruces.

Fregaderas, Bañeras y Lavaderos de Granito.

Grandes existencias

en Carbones Minerales y Vegetales, Cisco, Leña y Serrín.

PEDID PRECIOS Y CONDICIONES A SU DUEÑO

RECESVINTO PÉREZ ENTISNE

Sánchez Ruano J P Teléfono 24.

—SALAMANCA—

HERREROS, CARRETEROS y todo consumidor de hierros los podeis adquirir a 60 peseta los 100 kilos en el Almacén de la

Vinda de Victor Guitián

Ferretería en general. Representación de la Unión Española de Explosivos y Muebles de todas clases.